
ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΥΓΕΙΑΣ-ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Υγείας – Πρόνοιας, το Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, η αγωνιστική πρωτοβουλία για την
Ανατροπή στην ΠΟΕΔΗΝ, η ΑΡΣΥ, το ΝΥΣΤΕΡΙ και πολλές ταξικές – αγωνιστικές συσπειρώσεις που δρούν
στα σωματεία των νοσοκομείων, έχουν αποκαλύψει έγκαιρα και τεκμηριωμένα την ουσία με το θέμα του
νοσοκομείου Σαντορίνης.

Από τότε που ψηφίστηκαν στην Βουλή οι σχετικές διατάξεις με τον νόμο του λεγόμενου «παράλληλου
προγράμματος» έχει τονιστεί κατ’ επανάληψη πως πρόκειται για ένα απαράδεκτο μνημονιακό σχέδιο
λειτουργίας ενός επιχειρηματικοποιημένου – ιδιωτικού νοσοκομείου εντός ΕΣΥ με ελαστικές εργασιακές
σχέσεις και όχημα την «ΑΕΜΥ Α.Ε.» για την εφαρμογή του οποίου η ΕΕ, το ΔΝΤ και οι εγχώριοι
επιχειρηματικοί κύκλοι πιέζουν εδώ και χρόνια. (http://arsigr.blogspot.gr/2016/02/blog-post_23.html,
http://arsigr.blogspot.gr/2016/07/blog-post_7.html,
http://somateioattikon.blogspot.gr/2016/07/blog-post_29.html).

Η ΑΕΜΥ ΑΕ είναι το παράρτημα και η συνέχεια της ΕΣΑΝ ΑΕ, της  ιδιωτικής δηλ. ανώνυμης
εταιρείας που συστήθηκε από την κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου με σκοπό να «μαζεύει και να
μοιράζει το χρήμα» ανάμεσα στα δημόσια νοσοκομεία και τον ιδιωτικό τομέα περίθαλψης, σε
ένα ενιαίο πλέον σύμπλεγμα επιχειρηματικής περίθαλψης στον Ελλαδικό χώρο. Τότε το κίνημα
και ο πολιτικός συσχετισμός “πάγωσε” την εφαρμογή του. Τώρα οι κ.κ. Πολάκης και Ξανθός το προωθούν
ακάθεκτοι.

Χαρακτηριστικά είναι τα ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ προς την κυβέρνηση από εκπροσώπους του μεγαλοκαθηγητικού
κατεστημένου διά του … «Βήματος» (του «ΔΟΛ της διαπλοκής» όπως τον αποκαλούν συχνά οι υπουργοί
Υγείας) όπου ξεκάθαρα ομολογείται πως το μοντέλο αυτό είναι «πιλότος» για την αντιδραστική
«μεταρρύθμιση» ολόκληρου του ΕΣΥ συνολικά, για να χρηματοδοτούν τα νοσοκομεία οι ασθενείς από την
τσέπη τους, για να προσλαμβάνουμε και να απολύουμε όσους και όποιους εργαζόμενους θέλουμε όποτε
θέλουμε και για να νομιμοποιηθούν τα φακελάκια ημετέρων μεγαλοδιευθυντών και μεγαλοκαθηγητών.
(tovima.gr)

Ενώ λοιπόν αυτή είναι η ουσία του θέματος ΚΑΙ ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗ, γίναμε το τελευταίο διάστημα μάρτυρες
μιας επικοινωνιακής βατραχομυομαχίας ανάμεσα στην κυβέρνηση από την μία και στο σύμπλεγμα ΝΔ –
ΠΑΣΟΚ από την άλλη για το νοσοκομείο Σαντορίνης χωρίς φυσικά να γίνεται καμιά κουβέντα για το
«πάπλωμα» δηλαδή για την ιδιωτικοοικονομική λειτουργία και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Κι αυτό
φυσικά γιατί στο «πάπλωμα» αυτό συμφωνούν πλήρως οι ευρωμνημονιακοί συνένοχοι – συνεταίροι ΣΥΡΙΖΑ
– ΑΝΕΛ – ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – Ποτάμι κλπ.

-Η κυβέρνηση έσπευσε να «κόψει την κορδέλα» με επικοινωνιακό ταρατατζούμ και παρουσία του ίδιου του
πρωθυπουργού που θύμισε τις Σημιτικές και Καραμανλικές φιέστες του αστικού δικομματισμού. Στη
συνέχεια ο αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Πολάκης έσπευσε να πάει να χειρουργήσει εκεί ο ίδιος επί
τόπου για να αποδείξει πως το νοσοκομείο λειτουργεί και να «αποστομώσει την αντιπολίτευση».

Όμως με την ενέργειά του αυτή
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1) ομολόγησε πως το νοσοκομείο είναι υποστελεχωμένο

2) υποτίμησε δημόσια τους εκεί γιατρούς

3) ομολόγησε στην πράξη πως το καθεστώς του νοσοκομείου υπό την «ΑΕΜΥ Α.Ε.» είναι ΑΚΡΙΒΩΣ ΑΥΤΟ: ο
«σούπερ γιατρός» (σήμερα ο ίδιος ο υπουργός συμβολικά και αφιλοκερδώς, αύριο ο τάδε ή ο δείνα
μεγαλοκαθηγητής επ’ αμοιβή «νόμιμη») πετάγεται μια στιγμή να κάνει μόνο ένα χειρουργειάκι και φεύγει,
ενώ οι εκεί γιατροί με τις προσωρινές ελαστικές εργασιακές σχέσεις κάνουν την λάντζα πριν και μετά …

-Τη σκυτάλη πήρε μετά ο πρόεδρος του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμαρουσίου κ. Πατούλης με
γραμμή ΝΔ – “αντιπολίτευση από τα Lidl”. Χωρίς καν να συγκαλέσει για το θέμα το ΔΣ του ΙΣΑ, έβγαλε μια
ανακοίνωση ως ΙΣΑ που ρωτάει τον γειτονικό Ιατρικό Σύλλογο Πειραιά (?) αν θα πάρει μέτρα για το μέλος
του (τον κ. Πολάκη) επειδή … χειρούργησε εκτός έδρας (!!!) και επειδή χειρούργησε ως Υπουργός
(http://www.isathens.gr/syndikal/6199-kaneis-yperanw-syntagmatos-nomou.html). Από όλη την ιστορία
μόνο αυτό βρήκε να πει ο κ. Πατούλης – κουβέντα κι αυτός για το «πάπλωμα».

Μάλιστα, σπεύδει στο ίδιο κείμενο να δικαιώσει την κυβέρνηση, ισχυριζόμενος ως συνήγορός της πως «το
νοσοκομείο Σαντορίνης ΕΙΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ». Λογικό. Αφού ο κ. Πατούλης είναι από τους στυλοβάτες της
αστικής ευρωμνημονιακής συναίνεσης: υπενθυμίζουμε πως λίγο πριν το περσινό δημοψήφισμα ο κ.
Πατούλης είχε προσπαθήσει να εντάξει τον ΙΣΑ στο στρατόπεδο των «ναιναίκων» μαζί με την ΓΣΕΕ του
Παναγόπουλου και άλλους φορείς, μια απόπειρα που είχε αποτραπεί … σχεδόν διά της βίας σε μια
θυελλώδη τότε συνεδρίαση του ΔΣ του ΙΣΑ.

-Από κοντά και η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ (ΠΑΣΚ-ΔΑΚΕ) που φαίνεται έχει αναλάβει εργολαβικά το άχαρο (και
μάλλον μάταιο …) έργο της νεκρανάστασης του ΠΑΣΟΚ στην κοινωνία.

Ενώ η ΠΟΕΔΗΝ έλαμπε διά της απουσίας της όλα τα προηγούμενα χρόνια, ξύπνησε τώρα τελευταία
απότομα από τον λήθαργο για να κάνει κι αυτή «αντιπολίτευση». Ο πρόεδρός της κ. Γιαννάκος λοιπόν και
με αφορμή το θέμα της Σαντορίνης έχει πάρει σβάρνα ραδιόφωνα και κανάλια ΧΩΡΙΣ  κι αυτός ΝΑ ΛΕΕΙ
ΚΟΥΒΕΝΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΣΙΑ, για την επιχειρηματικοποίηση – ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ δηλαδή.  Με μια
επιφανειακή προπαγανδιστική γραμμή καταγγέλλει μόνο την “επικοινωνιακή” φιέστα της κυβέρνησης και
όχι την αντιδραστική – επιχειρηματική αναδιάρθρωση όλου του ΕΣΥ και την κόλαση των εργασιακών
σχέσεων που νομοθετεί. Ισχυρίζεται εν πολλοίς πως όλα ήταν καλά και άγια με τις προηγούμενες
μνημονιακές κυβερνήσεις Παπανδρέου – Σαμαροβενιζέλων ενώ τώρα που κυβερνά ο ΣΥΡΙΖΑ άνοιξαν
απότομα οι πύλες της “διάλυσης”.

Αυτού του είδους η «ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΓΕΛΙΑ» από ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι βούτυρο στο ψωμί της
κυβέρνησης. Οι ηγεσίες ΝΔ και ΠΑΣΟΚ συμφωνούν στην ουσία της κυβερνητικής πολιτικής (άλλωστε γι
αυτό ψήφισαν μαζί με τον ΣΥΡΙΖΑ το 3ο μνημόνιο τον περασμένο Αύγουστο), δηλαδή στην συνεχιζόμενη
υποταγή στο μαύρο μέτωπο κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ, γι αυτό και προσπαθούν να «διαφοροποιηθούν» με
καταγέλαστα χάπενινγκς, με μαντινάδες, με παραπολιτικά, με προσωπικά, με οικογενειακά και με
χυδαιότητες.

Από την άλλη η κυβερνητική προπαγάνδα ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ έχει αποδειχτεί πρωταθλήτρια στην
παραπληροφόρηση και στο σκόπιμο ψέμα. Κάθε συντηρητικό μνημονιακό μέτρο (όπως το ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ,
δηλαδή η «κερκόπορτα» ιδιωτικοποίησης – ελαστικών εργασιακών σχέσεων σε όλο το ΕΣΥ με αιχμή του
δόρατος το νοσοκομείο Σαντορίνης) παρουσιάζεται ως «κατόρθωμα». Μάστορες πραγματικά στο να
κάνουν το μαύρο να φαντάζει άσπρο, έχουν βάλει τα γυαλιά στους προκατόχους τους και τους έχουν
κάνει να σκάσουν από την ζήλεια τους.

Αυτή η επικοινωνιακή βατραχομυομαχία όμως έχει πολύ κοντά ποδάρια. Το ευρωμνημονιακό πλαίσιο
υποταγής είναι τόσο ασφυκτικό και τα κοινωνικά αδιέξοδα τόσο πολύ μεγάλα, που οι επικοινωνιακές
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«ναυαρχίδες» πολύ γρήγορα καίγονται και καταντούν θλιβερά πολιτικά ναυάγια.

Η δημόσια περίθαλψη είναι ένα χαρακτηριστικό τέτοιο παράδειγμα. Με την πολιτική του κουαρτέτου που
ακολουθείται πιστά από όλες τις ευρωμνημονιακές κυβερνήσεις, η κρατική χρηματοδότηση για τις
δημόσιες μονάδες περίθαλψης διαρκώς μειώνεται. Ήταν συνολικά 1,9 δις ευρώ το 2013, 1,6 το 2014, 1,3
το 2015 και μόλις 1,15 το 2016. Ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει να πληρώσει ΟΥΤΕ ΣΑΛΙΟ από αυτά που χρωστά στα
νοσοκομεία – οι υπουργοί διαβεβαίωναν μέχρι πρότινος πως τάχα ο ΕΟΠΥΥ θα έδινε στα νοσοκομεία και
ΚΥ μέσα στο 2016 600-700 εκ ευρώ, όμως στις 6/7 σε επίσημη συνάντηση με την ΟΕΝΓΕ αναγκάστηκαν να
ομολογήσουν πως στην καλύτερη περίπτωση θα δοθούν μόνο 60 ως 100 εκ.

Από την άλλη, η διαρκής ΜΕΙΩΣΗ του μόνιμου προσωπικού λόγω αποχωρήσεων, συνταξιοδοτήσεων και
θανάτων συνεχίζεται ακάθεκτη. Οι εξαγγελίες μόνιμων προσλήψεων πάλι παραμένουν εξαγγελίες και οι
υπουργοί επικαλούνται την «γραφειοκρατία του δημοσίου».

Ποιά γραφειοκρατία; Αυτήν που έχει καθιερωθεί ΕΠΙΤΗΔΕΣ από τις μνημονιακές νομοθεσίες παλιές και
καινούριες και το δημοσιονομικό σύμφωνο της ΕΕ για να μην γίνονται παρά ελάχιστες προσλήψεις; Και
γιατί ΕΞΑΦΑΝΙΖΕΤΑΙ όταν πρόκειται να εφαρμοστούν αντιλαϊκά μέτρα περικοπών; Εκεί με μαγικό τρόπο
δεν υπάρχει ούτε «γραφειοκρατία» ούτε καθυστέρηση …

Και ενώ ομολογούν αναγκαστικά όλοι πως το σύστημα δημόσιας περίθαλψης εξακολουθεί να υπάρχει
σχεδόν αποκλειστικά χάρις στην αυτοθυσία του προσωπικού του, κάνουν στην πράξη ό,τι μπορούν για την
παραπέρα καταρράκωση του ηθικού αυτού του προσωπικού.

Για παράδειγμα, κοντά στα ήδη γνωστά, το ίδιο το υπουργείο Οικονομικών τις τελευταίες μέρες διαρρέει
πως επίκειται νέα μείωση των ήδη εξευτελιστικών μισθών των νοσοκομειακών γιατρών με την κατάργηση
του ειδικού μισθολογίου τους.

Αυτή η κατάσταση μέσα στο ισχύον και κοινά αποδεκτό από ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ – ΠΑΣΟΚ ασφυκτικό
ευρωμνημονιακό πλαίσιο υποταγής όχι μόνο δεν μπορεί να αναστραφεί αλλά ταχύτατα οδηγεί
στην πλήρη διάλυση και πλήρη ιδιωτικοποίηση της δημόσιας περίθαλψης. Είναι μια διαδικασία
αντικειμενική και επιταχυνόμενη ότι επικοινωνιακούς «λαγούς απ το καπέλο» κι αν προσπαθεί
να βγάζει ο κάθε Πολάκης, ότι «αντιπολιτευτικό» σόου κι αν κάνουν ο κάθε Πατούλης κι ο κάθε
Γιαννάκος.

Η μόνη αντιπολίτευση που μπορεί να γίνει – και να είναι νικηφόρα – θα είναι από το μαχόμενο και
ανασυγκροτημένο υγειονομικό και εργατικό κίνημα, με πρωτοπόρες τις δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής,
επαναστατικής και κομμουνιστικής αριστεράς.

Τα πολιτικά όρια και συμφέροντα που υπηρετούν οι ευρώδουλες κυβερνήσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, του
ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ δεν επιτρέπουν αξιοπρεπή δημόσια περίθαλψη; Αν ήθελαν θα μπορούσαν:

-Να διαθέσουν 15 δισεκατομμύρια ευρώ ανά έτος χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, αφού
άλλωστε ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗ πηγή δεν υπάρχει όπως ομολογούσε και ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ ως το 2014 στο
προεκλογικό του πρόγραμμα.

-Να προχωρήσουν σε 30 χιλιάδες μόνιμες προσλήψεις νοσηλευτικού, βοηθητικού υγειονομικού και λοιπού
προσωπικού συνολικά με κατάργηση όλων των εργολάβων ανθρώπινης εργασίας και όλων των
προσωρινών και ελαστικών εργασιακών σχέσεων.

-Να προωθήσουν άμεσα 6000 προσλήψεις μόνιμων γιατρών επιμελητών ΕΣΥ.

-Να προχωρήσουν σε πανελλαδικό δημόσιο υγειονομικό σχεδιασμό με βάση τις σύγχρονες ανάγκες του



λαού, ώστε να αντιστραφεί το καταστροφικό ρεύμα της ιατρικής & νοσηλευτικής μετανάστευσης στο
εξωτερικό, δηλαδή αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας – μισθών – εκπαίδευσης.

-Να καταργήσουν όλες τις ληστρικές συμβάσεις κράτους και ΕΟΠΥΥ με τους χρυσοδάκτυλους
κρατικοδίαιτους μεγαλοκλινικάρχες και μεγαλοδιαγνωστικάρχες.

-Να ξεριζώσουν το σκανδαλώδες καθεστώς στις προμήθειες υλικών με τις πολυεθνικές, με βάση τις από
εξαετίας επίσημα κατατεθειμένες προτάσεις της ΟΕΝΓΕ που φέρουν και την υπογραφή του σημερινού
υπουργού κ. Ξανθού με την τότε ιδιότητά του ως μέλους του ΓΣ της ΟΕΝΓΕ.

-Να νομοθετήσουν ρητή διάταξη που θα λέει πως κάθε υπουργός και βουλευτής όταν αρρωσταίνει Ο ΙΔΙΟΣ
θα νοσηλεύεται υποχρεωτικά σε δημόσιο νοσοκομείο της εκλογικής του περιφέρειας όπως η συντριπτική
πλειοψηφία των … «κοινών θνητών» – ψηφοφόρων του.

Είναι ΣΑΦΕΣ και ΑΥΤΟΝΟΗΤΟ πως τα παραπάνω στοιχειώδη που απαιτούνται ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΘΑΙΝΕΙ Ο
ΚΟΣΜΑΚΗΣ προϋποθέτουν ρήξη με το μαύρο μέτωπο κεφαλαίου – ΕΕ – ΔΝΤ, στο οποίο είστε
ΥΠΟΤΑΓΜΕΝΟΙ, κυρίες και κύριοι των ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ – ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – Ποταμιού κλπ ….

Ιδού η …. Σαντορίνη, ιδού και το πήδημα λοιπόν.

Από το Σεπτέμβρη το μαζικό κίνημα και οι ταξικές δυνάμεις των υγειονομικών και του λαού θα
δώσουν δυναμική απάντηση.
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